

骗子对你“火辣辣”，咱心里得“防有诈”

商家赠礼让你微信扫码，靠不靠谱？网恋没多久就要借钱，有没有猫腻？“免考包过，直出驾照”的群，能加么？

网络诈骗的难防之处，在于它总披着“温情”或“诱惑”的外衣。记者近日采访多地法院，通过身边的真实案例，提醒大家擦亮双眼，心里绷紧“防有诈”这根弦。

热情送你小礼物，小心有“诈”！

近年来，城市广场、路边摊位上赠送“小礼品”的推广活动，套路越来越多，最常用的就是“夸夸夸”。但在陕西、甘肃两省多个市州县，一个线下“送水杯”活动，竟牵出一件网络诈骗大案。

加入电诈群的河北无业人员赵某鹏和同伙，在群里上线的指使下，流窜至陕、甘两省，以“商家做活动送水杯”为由，骗取市民信任，用他们的手机向多个亲友群发送“网上做手工”兼职刷单类二维码，又删除操作痕迹。2025年1月4日，甘肃武山县县城关镇居民康某某的微信群里被发

了一条“十字绣，穿手串，在家干活，计量计酬”的涉诈信息，使该镇一位居民被骗12万余元。

甘肃省武山县人民法院经审理认定，赵某鹏及同伙在两省10多个市州县以“送杯子”行网络诈骗，向800余个微信群内转发涉诈信息3000余条，共计获利3.8万余元，均构成帮助信息网络犯罪活动罪。

办案法官王永红提醒，切记不要把手机交给陌生人操作，不明二维码不要扫，不要因为线下的甜言蜜语、小恩小惠，反而招来网络诈骗的“锅”。

甜蜜网恋变巨债迷宫，心凉凉

一场始于虚拟世界的甜蜜“邂逅”，最终在庄严法庭以债务纠纷唏嘘落幕。

2023年11月，黑龙江省“00后”女子刘某某在网络游戏中结交男友许某。同年12月，许某开始向刘某某开口借款。刘某某没多想，分三次转给许某4万余元。

为“深化感情”，一个月后许某远赴哈尔滨，与刘某某开启同居生活。同居期间，许某以工程项目急需资金周转等理由，频

频向刘某某求援。刘某某，通过多个线上借款平台高息借贷，甚至向父母、哥哥等亲友举债，累计转借给许某24万余元。

面对不断增加的债务，在家人劝说下，刘某某和许某分手。但不等刘某某追要欠款，许某就失联了。最终，刘某某将许某告上法庭。法院认定，许某未能提供有效证据证明款项性质为赠与或其他非债关系，判处许某于判决生效10日内向刘某某偿还全部借款。



慎重，对虚拟空间认识的亲密爱人，要有基本的风险意识。大额借贷务必留存书面凭据，切勿因一时“上头”人财两空。

网上“免考包过，直出驾照”，都是骗局

看到网上“免考包过，直出驾照”的广告，能信吗？吉林省梅河口市人民法院近期审结的一起案件，揭开其中“套路”——

被告人邱某先给大量实名认证的微信号“养号”，刻意加了很多好友和群；用两年多时间，以“驾校教练员”身份，在朋友圈发布“免考拿驾照”的虚假信息，打造人设。

有人从观望变成深信不疑，最终“上钩”。

其实邱某的上线，是卖实名微信号的被告人向某。向某以每个290元的价格，向邱某出售了322个实名认证的微信号，获利9万余元。这些微信涉及的真实个人信息都是他从网上非法购得，再据此购买手机号码注册微信、进行实名认证。

取得受害人信任后，邱某就开始发送虚假考试成绩单、驾驶证图片，并以收报名费、科目考试费名义，先后骗取18名受害人共计31.7万余元。法院判决邱某的行为构成诈骗罪、向某构成侵犯公民个人信息罪。梅河口市人民法院刑事审判庭庭长钱程提醒，不轻信“免考办证”类广告，哪怕

是实名朋友圈信息，也要提高防范意识。

从扫码送礼品、网上“杀猪盘”到“养号”行骗；从线下诈骗发展到朋友圈诈骗、帮信罪，网上骗子把戏多，但司法机关提醒，记住这三招：不贪小便宜，不轻信、不转账。在涉及钱财问题上保持头脑冷静，多想几遍：有诈吗？

据新华社

“八仙口海参杯”西炮台草根足球联赛第四轮 榜首顶住压力，榜尾两队仍未尝一胜

9月27日至28日，“八仙口海参杯”西炮台八人制草根足球联赛第四轮在西炮台10号足球公园收官。本轮赛事亮点密集：鼎恩汽车队挑战万达海媚队争“榜首宝座”，八仙口海参队与天利同方队上演激情鏖战……四轮战罢，积分榜竞争愈发激烈，草根足球联赛热度持续攀升。

作为本轮的“焦点大战”，万达海媚队与鼎恩汽车队的对决直接关乎榜首归属。赛前，万达海媚队以三战全胜的战绩稳居积分榜第一，鼎恩汽车队落后2分位列第二，这场较量被视作“冠军预演”。鼎恩汽车队受困于多名主力需征战山东省齐鲁超级联赛，阵容实力大幅下滑，为比赛结果埋下关键伏笔。

比赛开场后，卫冕冠军万达海媚队迅速进入状态，凭借成熟的战术配合与稳固的防守，在进攻端频频撕开对手防线，短时间内连入三球，上半场便以3:0锁定优势。下半场，鼎恩汽车队全力反扑，双方在中场展开激烈争夺，各有进球入账，但鼎恩汽车队始终未能扭转局势，最终万达海媚队以5:3获胜，豪取四连



胜霸占积分榜榜首，卫冕势头锐不可当。

八仙口海参队与天利同方队的比赛，则成为本轮最具张力的“火爆对决”。整场比赛拼抢强度拉满，裁判共出示10张黄牌、1张红牌，双方球员每一次争夺都充满火药味。上半场，两队攻防节奏飞快，身体对抗不断，均创造出多次破门机会。其中八仙口海参队能力更胜一筹，把握机会两次突破得手，半场2:0领先，这也是开赛以来首支能在半场零封对手的球队。

下半场开局，八仙口海参队借对手后卫失误再入一球，将比分扩大至3:0。正当大家以为比赛失去悬念时，天利同方队在中场核心韩林的带领下发起绝地反击，连续两球破门，将比分追至2:3，此时赛场瞬间沸腾。面对反扑，八仙口海

参队迅速调整心态，再下一城将比分改写为4:2。天利同方队韧性不减，凭借一记精准任意球将比分追至3:4。比赛尾声，天利同方队全线压上求扳平，却因后防空虚被对手反击得手。尽管天利同方队终场前再入一记任意球，但已无力回天，最终八仙口海参5:4险胜。此役后，八仙口海参队以2胜1平(含一次轮空)，保持不败战绩，目前坐山观虎斗，伺机夺位。

本轮另外两场比赛走势迥异。海岸线队与海岛日记队的对决中，海岸线队因人员不足无法凑齐参赛阵容，无奈选择弃权。根据赛事规则，海岛日记队以3:0不战而胜，凭借这场胜利继续稳居积分榜第二，保持对榜首球队的压力。

校友联盟队与康泰医氧队的较量，则是一场“青春对决”。两队队员平均年龄

